



## 幼儿园才用一年多 墙体就多处开裂

家长:小朋友在这样的房子里学习我们不放;开发商:将进行安全鉴定并公布结果

“这样的房子可是去年才交付的啊，还放心让小朋友在这样的房子里面学习吗？请薛家政府的领导和薛家幼儿园的领导赶快查查。”日前，网上曝出常州市新北区薛家镇薛家聚怡幼儿园楼房出现裂缝，家长担心孩子在校安全，发帖人还贴出了几张幼儿园楼房内部裂缝的照片，希望相关部门赶快重视起来并介入调查。

陆文杰 文/摄



裂缝最宽处能塞进一节手指

### 小楼共三层，每层都有墙开裂

昨天，记者在薛家幼儿园聚怡校区看到，该园共有三栋三层楼房，南北两栋平行而建，最西边的楼房将南北两栋楼连接起来，三栋楼呈“U”字形，而被曝出现裂缝的就在西边的这栋楼。记者分别巡视了1至3楼，发现每层都有两处明显的裂缝，且都在相同的位置，最宽的裂缝可以塞进一节手指。另外，记者还在西侧楼房的顶部外墙上发现了两处明显裂缝，长度有一米多。“这些裂缝出现有一段时间了，我们也已经跟上级部门汇报过，上周已经有人到现场来查看过了。”幼儿园的一名老师说。

随后一名自称是开发商鑫顺置业有限公司的男子赶到了现场。这名徐姓负责人告诉记者，这几条裂缝其实是楼房拼接处的温度变形缝，并不是家长们担心的楼房沉降出现的影响安全的裂缝。“当初房子建成移交时，其实这些缝的位置用的是不锈钢连接的，但是幼儿园在进行装修时将这些变形缝的位置改成了墙体并进行粉刷，但是细节上没有做到位，最近降温伸缩缝变形比较厉害，所以看起来比较

难看，安全上应该是没有问题的，为了消除大家的顾虑，我们还是准备进行安全鉴定。”代表开发商的这名负责人说。

### 开发商表示将请专业机构鉴定

关于西边楼房外墙上出现的裂缝，徐姓负责人解释称，这些裂缝出现同样是因为气温变化，楼房顶部为混凝土，墙体是砖结构，外墙裂缝就是出现在这两种材质的拼接处，下一步开发商将派人进行修补。

记者了解到，聚怡校区于2012年年底交付，建筑面积4000多平方米，政府花费了500多万元进行装修，于2013年7月底通过验收。出现裂缝的楼房为幼儿园的厨房和办公场所，包括几间供学生生活的教室。

薛家镇建设办主任沈文伟告诉记者，镇政府已经派人与开发商多次到现场进行检查，下一步开发商将请专业机构对裂缝进行鉴定，鉴定结果将及时向社会公布。“从现在开始到确认楼房是否存在安全隐患之前，我们不会安排师生在这栋楼里活动。”薛家幼儿园相关负责人说。

### 天气

#### 今明天气晴好 最低温回升到1℃

昨天是“冬至”，正式“进九”。虽早晨气温较低，但白天随着阳光的照射，气温有所回升，感觉也没前天那么冷了。

相比上周，本周冷空气势力较弱。今明两天常州气温明显回升，其中今天早晨最低温0℃，白天最高温将达到10-11℃。

后天就是圣诞节了，气温相比今明两天有所下滑，不过不会跌至零下，总体气温不会太低。预计圣诞节过后，26日常州将会有一次弱降水过程。 张敏

#### 今明后三日天气

今天 晴转多云到阴 0-11℃  
明天 多云到晴 1-12℃  
后天 晴转多云到阴 0-8℃

### 速读

#### 常州大剧院 新春演出季周六开场

新年即将到来，常州大剧院新春演出季也将拉开大幕。昨天，记者从剧院了解到，新春演出季从本周六开场，一直持续到明年2月24日，历时两个月。在此期间，剧院为广大市民和观众准备了18场精彩演出，不仅有交响乐、民乐等音乐会；探戈、芭蕾、踢踏舞等舞蹈；还有适合孩子们看的百老汇音乐剧《闪亮芭比》和儿童剧《灰姑娘》《猫和老鼠》等。

从阵容上看，即将登陆剧院的不仅有陈楚生、茅威涛、王学兵等各界明星，还有上海民族乐团、俄罗斯爱乐乐团、俄罗斯芭蕾舞剧院等经典乐团，可谓“全明星”阵容。

代钱霞 张晶莹 张敏

#### 新品郁金香 扎根圩墩公园

日前，圩墩公园的工作人员，用了3天时间，将新购买的一万多株郁金香种球全部种植完毕。明年桃花节期间，这一万多株郁金香将和桃花一起竞相开放，为市民和游客增添一处赏花景。

据介绍，为了丰富公园明年春季的花卉景观，打造层次分明的赏花环境，从今年6月开始，公园就开始进行郁金香种球预订、种植方案设计、土壤改良等筹备工作了。

在公园原有的普瑞斯玛、阿芙等四种郁金香品种的基础上，今年新增了玫红色的重瓣品种。“之前四个品种一朵花只有五个花瓣，这个重瓣品种会有两圈花，达到十个花瓣，到时开出来就更饱满好看！”工作人员说。

因为郁金香的花期跟桃花差不多，明年桃花节期间，大家就有眼福了！ 张敏

## 从常州去广东，多了一个选择

# 夕发朝至 沪广深高铁动卧明年元旦首发

12月22日，现代快报记者从上海铁路局常州火车站获悉，明年1月1日至3月15日期间，上海铁路局增开沪广深的高铁动卧，夕发朝至，对从常州前往广州和深圳的旅客来讲，新增了一条出行新途径。

奚平 葛小林

据介绍，平时，常州发往广州的列车仅有一趟K527次，运行时间为25小时45分，发往深圳的车次也仅有一趟D2281次，运行时间为13小时10分。根据往年春运情况，到广州和深圳的车票在春运期间一直较为紧张，客运高峰期通常无法满足大

量旅客集中出行的需求。

此次沪广深间高铁动卧列车的开行，为假日里常州市民乘火车南下广东提供了新的选择。欲由常州前往广州、深圳方向的旅客可通过接续乘车的方式，先从常州乘高铁到上海虹桥后，再转乘由上海虹桥

站开往广州或者深圳的动卧列车。上海虹桥站开行至广州南和深圳北的高铁动卧各2对，晚上8点左右发车，第二天早上7点左右到达，全程11小时左右。动卧分四人包房、二人包房，并提供免费晚餐，大大地提升了长途旅行的舒适性和便捷性，相当于住一晚高铁移动宾馆，不耽误白天办事。

目前，常州至上海虹桥高速列车开行密度大，基本可以满足旅客随到随走的出行需要，从常州出发11小时左右即可到达上海虹桥。

上海虹桥开往广深两地的高铁

动卧列车夕发朝至的运行模式，可为旅客节省大量白天时间，也省下了一晚宾馆住宿费，让商务出差旅客能有更多时间和精力投入第二天的工作和活动，让旅游度假的游客也能更充分地享受更多闲暇、更多空间、更多温馨。

记者了解到，目前该趟列车车票预售期暂定30天，首推三种票价、分段优惠。实行浮动票价，分别根据乘车日期和购票日期进行浮动，购票越早，票价越低。到广州软卧最低800元，到深圳软卧最低700元。

## 举手之劳，关键时刻能救人命

# 大妈街头晕倒 过路小伙上前搀扶

“我母亲下台阶时不慎踏空摔了一跤，因当时是头着地我母亲处于半昏迷状态，两位路过的年轻人将我母亲扶了起来，并一直在想办法帮我母亲恢复知觉，等我母亲恢复一点后方才离开。在这我代表我们全家，对这两位年轻人表示衷心的感谢，谢谢你们了！愿好人一生平安！”12月21日晚上，一名网友在常州当地论坛上发帖，感谢前一天下午救助自己母亲的两位好心人。

陆文杰

昨天，记者与发帖人陈先生取得了联系，他告诉记者母亲确实在摔倒后得到了两位陌生年轻人的帮助，“当时我母亲摔得迷迷糊糊

的不知所措，幸亏两个年轻人，母亲很是感激，称一定要谢谢他们。”陈先生说。

12月22日下午4点多钟，64岁

的李阿姨去清潭信特超市买东西，走出超市下台阶的时候突然脚下踩空摔倒在地上。“当时我头部着地，一下摔得有点发晕。”李阿姨说，自己当时戴着电动车头盔，头盔都摔瘪了。正在她迷迷糊糊的时候，听到一个小伙子的声音在耳边一直在喊“阿姨”。当时她努力睁开眼睛，看到是一个20多岁的年轻小伙子，但眼前很快又模糊了。没多久，李阿姨感觉两个人一左一右将自己拉了起来，她被扶着坐在了超市前的台阶上，又有人不停地拍她的背，还是不停地喊她。

据李阿姨回忆，她昏迷了10分钟左右，清醒后想找两个好心人说声谢谢，但路边的一名环卫工人告诉她，刚才两个小伙子已经走了。感觉身体已经差不多恢复，李阿姨骑电动车回家。

“之前很多新闻报道都说老年人跌倒没人敢扶，路人怕被讹到，这次我摔倒了，却碰上了热心人，心里真的很温暖。”李阿姨说，因为找不到两个好心人，所以她让儿子在网上发帖表示感谢，一来希望好心人能看到，二来希望弘扬下这样的正能量。